

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



18 АПРЕЛЯ • СУББОТА

№ 77 (1861) • 1998 год

В розницу — свободная цена

ПРОДОЛЖЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКОГО ДИАЛОГА

В нашу страну 17 апреля с официальным визитом прибыл Премьер-министр Королевства Бельгии Жан-Люк Дехане. В резиденции "Дурмень" состоялась церемония официальной встречи. Ж.Л.Дехане. В честь Премьер-министра Бельгии был выстроен почетный караул. Президент Ислам Каримов и Премьер-министр Жан-Люк Дехане поднялись на подиум. Прозвучали государственные гимны двух стран. Ислам Каримов и Жан-Люк Дехане прошли перед почетным караулом.

После официальной встречи состоялась беседа один на один между Президентом Исламом Каримовым и Премьер-министром Жаном-Люком Дехане. В ходе беседы состоялся обмен мнениями об отношениях между двумя государствами, изменениях, происходящих на международной политической арене, о сохранении мира на планете и других вопросах. Поздравив Премьер-министра Бельгии с приездом в нашу страну, Ислам Каримов выразил удовлетворение по поводу все более развивающихся узбекско-бельгийских отношений. Он выразил уверенность, что визит Жана-Люка Дехане поднимет эти отношения на более высокий уровень.

Затем состоялась встреча официальных делегаций двух государств в расширенном составе с участием Ислама Каримова и Жана-Люка Дехане. На ней обсуждались вопросы дальнейшего углубления сотрудничества между Узбекистаном и Бельгией в различных отраслях, и в частности, расширения торговли, привлечения инвестиций и другие.

Европейский Союз, объединяющий 15 стран, на сегодняшний день считается одной из авторитетных организаций, определяющих политический, экономический и общественный климат в мире. Во время поездки Президента Ислама Каримова в июне 1996 года в

Италию было подписано Соглашение между Узбекистаном и Европейским Союзом о партнерстве и сотрудничестве. К этому времени Соглашение ратифицировали семь стран ЕС.

В ходе переговоров Ислам Каримов отметил, что имеются широкие возможности для развития сотрудничества между двумя странами. Например, Бельгия занимает ведущее место в мире по производству ковровой продукции. Эта отрасль хорошо развита и в Узбекистане. Было подчеркнуто, что обе страны имеют большие возможности для расширения сотрудничества в этой отрасли, и в машиностроении, нефтегазовой промышленности, в области банковской инфраструктуры, туризма, сельского хозяйства, науки и техники и других сферах.

Премьер-министр Бельгии в ходе переговоров дал высокую оценку социально-экономической стабильности, сложившейся в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова, усилием и действиям руководства Узбекистана по обеспечению региональной безопасности, а также активизации процессов межгосударственной экономической интеграции. Он особо отметил, что присоединится к предложениям, высказанным Исламом Каримовым по расширению сотрудничества между Узбекистаном и Бельгией.

В заключение переговоров состоялось подписание документов. Были подписаны Совместное Заявление по итогам официального визита Премьер-министра Бельгии, Соглашение между правительством Республики Узбекистан и Бельгийско-Люксембургским экономическим союзом о взаимном поощрении и защите инвестиций, а также Дополнительный Протокол о поправках к Конвенции, подписанной 14 ноября 1996 года, между Республикой Узбекистан и Королевством Бельгия

об избежании двойного налогообложения и предотвращения уклонения от уплаты налогов на доход и капитал. Документы подписали со стороны Узбекистана Президент Ислам Каримов, со стороны Бельгии — Премьер-министр Жан-Люк Дехане.

После подписания документов Президент Ислам Каримов и Премьер-министр Жан-Люк Дехане встретились с представителями средств массовой информации.

Ислам Каримов и Жан-Люк Дехане сообщили, что было достигнуто единодушие по вопросам, которые обсуждались в ходе переговоров.

На пресс-конференции речь шла о вопросах, связанных с направлениями экономического сотрудничества между Узбекистаном и Бельгией, развитии малого и среднего бизнеса в нашей стране, событиями в рамках СНГ. Рассказывая о развитии малого и среднего бизнеса в Узбекистане, Президент Ислам Каримов, в частности, сказал:

— Развитие малого и среднего бизнеса, формирование частной собственности являются для нас не только приоритетной задачей, но и вопросом, определяющим критерий завтрашнего дня. Сегодня в ходе нашей беседы с господином Дехане речь шла о помощи, оказываемой Европейским Союзом, Европейским банком реконструкции и развития, и, наконец, другими международными финансовыми учреждениями для развития малого и среднего предпринимательства в Узбекистане. В настоящее время размеры этой помощи составляют 400 миллионов долларов США. Следует отметить, что развитие малого и среднего бизнеса имеет для нас не только экономическое, но и политическое значение. В этом смысле необходимо формировать класс собственников в обществе для дальнейшего развития реформ, осуществляемых в

Узбекистане. А развитие малого и среднего бизнеса создает для этого необходимую базу.

Отвечая на вопрос об интересах бельгийских бизнесменов в нашей стране, Жан-Люк Дехане сказал, что они проявляют большое внимание почти ко всем отраслям экономики Узбекистана. Он особо подчеркнул, что связи между Узбекистаном и Бельгией, другими европейскими странами имеют давнюю историю. И с обретением независимости Узбекистана отношения между ними обогатились новым содержанием.

Президент Узбекистана и Премьер-министр Бельгии на пресс-конференции подробно ответили на все вопросы, интересующие журналистов.

В тот же день высокий гость в сопровождении Премьер-министра Узбекистана У.Султанова посетил Национальный парк Навои. Жан-Люк Дехане возложил цветы к подножью памят-



ника великому узбекскому поэту и мыслителю Алишеру Навою.

Премьер-министр Королевства Бельгии посетил также Олий Мажлис. В ходе встречи Председатель парламента Узбекистана Э.Халилов ознакомил Жана-Люка Дехане с работой, ведущейся в нашей стране по совершенствованию законодательства, повышению правовой культуры граждан, обеспечению приоритета закона в укреплении государственности. Он также рассказал о деятельности Олий Мажлиса, о связях, налаженных с парламентами зарубежных стран, и в частности, Сенатом и Палатой представителей Бельгии, а также Европарламентом.

Знакомясь с деятельностью парламента, Премьер-министр Бельгии сказал, что стал свидетелем того, что Узбекистан добился крупных успехов не только в экономике, но и в укреплении демократии и законности. Осмотрев новое здание Олий Мажлиса, он сказал, что восхи-



щен его архитектурой и современной технической оснащением.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам, связанным с дальнейшим развитием межпарламентских связей между двумя странами.

Премьер-министр Бельгии посетил Государственный музей истории Темуридов. На высоком гостя произвели большое впечатление уникальные исторические экспонаты, рассказывающие о жизни Темуридов. Премьер-министр Королевства Бельгии оставил автограф в Книге почетных гостей музея.

Жан-Люк Дехане 18 апреля совершил поездку в древний Самарканд. Официальный визит Премьер-министра Королевства Бельгии в нашу страну на этом завершился.

НА СНИМКЕ: во время официальных мероприятий в резиденции "Дурмень". Фото А. ТУРАЕВА. (УзА).

Дни культуры Кыргызстана в Узбекистане

КРЕПНУТ ДРУЖЕСКИЕ СВЯЗИ

Музыкой и цветами встретили наманганцы участников Дней культуры Кыргызстана в Узбекистане.

Первым делом гости ознакомились с достопримечательностями областного центра, побывали в парке, носимом имя известного земляка наманганцев — поэта Боброхима Машираба, посетили недавно построенный самый большой рынок города — "Жахон бозори", теннисный комплекс "Дустлик", встретились со студентами инженерно-педагогического института. Везде, где побывали гости, им был оказан самый теплый, дружеский прием.

Возглавляет делегацию участников Дней культуры Кыргызстана в Узбекистане Государственный секретарь Кыргызской Республики Эшимбой Абдуразаков.

С первых минут пребывания на вашей земле я чувствую себя в кругу родных, близких мне людей, — говорит специалист отдела зарубежных связей Министерства образования, науки и культуры Кыргызстана

Динар Касмалиева. — И это легко объяснить — сказывается многовековая историческая, культурная, духовная близость наших народов. В составе нашей делегации — участники фольклорно-этнографического ансамбля "Кумбаркан", и мы уверены, что народные песни в его исполнении придутся по душе и наманганцам.

По случаю открытия Дней культуры Кыргызстана в Наманганском областном театре драмы и комедии имени Алишера Навои состоялся большой праздничный концерт.

В программе пребывания гостей на наманганской земле — поездка в районы области, граничащие с Кыргызской республикой.

Н. ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

В этот же день гости из Кыргызстана посетили Ферганскую и Андижанскую области.

У НАС ОДНИ КОРНИ

Уже первые встречи деятелей культуры и искусства братских народов показали, насколько высок взаимный интерес друг к другу, как важно это непосредственное общение представителей двух культур, основанное на доверии, уважении, согласии.

Наш корреспондент встретился с участниками делегации Кыргызстана и попросил поделиться своими впечатлениями.

Эрнис ТУРСУНОВ, заслуженный деятель искусств, переводчик.

— Очень многое связывает нас с творческими коллективами Узбекистана, многое роднит с узбекским братским народом, большой интерес вызывает его богатое культурное наследие. Мы очень внимательно следили за всеми событиями, которые происходят здесь в сфере культурной жизни, в области науки, образования. И видим, что в республике успешно развивается культурное сотрудничество практически со всеми странами мира, большое внимание уделяется всем видам национального искусства, особое значение приобретает детское творчество. Мы знаем также, что в Узбекистане проводится много крупных культурных мероприятий — выставки, конкурсы, фестивали, а в столице жизнь просто кипит. Побывав в государственной библиотеке имени Алишера Навои, одной из лучших в Центральной Азии, было очень приятно узнать, что в республике не утрачен интерес и к книге: большое число читающих людей — гордость нации.

Я давно не был в Узбекистане, и меня буквально поразили облик нового Ташкента. Судя по масштабам строительства, через несколько лет это будет один из крупнейших и красивейших городов мира.

И еще одна особенность города — он многонационален, а это значит, что все другие культуры имеют возможность развиваться также полноценно, как и узбекская.

Уран САРБАГИШЕВ, главный балетмейстер театра оперы и балета Кыргызстана, народный артист республики, лауреат госпремии.

— Да, Ташкент — город слиния многих культур, и он только выигрывает, приобретая современный стиль, не утрачивая при этом региональной самобытности. Ташкент растет, и наряду с объектами социально-бытового назначения здесь появляются новые сооружения для работы деятелей культуры и искусства.

Давние и плодотворные связи с коллегами из Государственного академического Большого театра оперы и балета имени Алишера Навои, крепящиеся с годами, питают наши творческие устремления, придают особый смысл совместной деятельности, открывают новые горизонты перспективному плану. Мы большие друзья с главным балетмейстером театра Ибрагимом Юсуповым, а накопленный опыт сотрудничества — я ставил балет Улугбека Мухаева "Томирис" на сцене кыргызского театра, в Ташкенте спектакль "Поклонись солнцу" Рустам Абдуллаева, в котором главную партию исполнила Бернара Кариева, — дает основания полагать, что и следующая наша совместная работа принесет плодотворные результаты.

(Окончание на 4-й стр.).

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

по итогам официального визита господина Жан-Люка Дехане, Премьер-министра Королевства Бельгия в Республику Узбекистан

По приглашению Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова с 17 по 18 апреля 1998 года в Республику Узбекистан с официальным визитом находился Премьер-министр Королевства Бельгия Жан-Люк Дехане. Первый визит Премьер-министра Бельгии в Узбекистан ознаменовал собой важный шаг в развитии двусторонних отношений.

В ходе своего визита г-н Дехане имел встречи с Президентом Республики Узбекистан И.А.Каримовым и членами правительства Республики Узбекистан. Состоялись переговоры официальных делегаций в расширенном составе.

Стороны обсудили основные направления двустороннего сотрудничества и важные международные проблемы, представляющие взаимный интерес. Этот визит отметил собой дальнейший шаг на пути расширения двусторонних отношений и придал значительный импульс дальнейшему развитию этих отношений во всех сферах сотрудничества. Обе стороны подтвердили свою приверженность положениям Совместной политической декларации, подписанной 13 ноября 1996 года.

Стороны обменялись информацией о политической и социально-экономической ситуации в своих странах, а также об ос-

новных приоритетах программ правительства на перспективу. Бельгийская сторона вновь подтвердила поддержку проводимых в Узбекистане реформ и подчеркнула важность продолжения предпринимавшихся в этом направлении усилий.

Стороны уделили особое внимание развитию двустороннего сотрудничества в области промышленности, торговли и инвестиций. Отмечая успешный визит в Узбекистан бельгийской экономической делегации, состоявшийся в июне 1996 года, Премьер-министр Бельгии заявил о стремлении бельгийских деловых кругов и в дальнейшем изучать пути расширения своего

присутствия и вовлеченности в стране.

В ходе переговоров Стороны обменялись мнениями по вопросам дальнейшего развития отношений между Республикой Узбекистан и европейскими и трансатлантическими организациями. Бельгийская сторона особо отметила важность дальнейшего развития глобальной европейской структуры в целях преодоления всех ранее существовавших и возможных новых раздельных линий. В этом плане стороны подчеркнули важность Соглашения о партнерстве и сотрудничестве, подписанного между Европейским Союзом и Узбекистаном 21

июня 1996 года. Стороны отметили необходимость его ратификации в возможно короткие сроки.

Стороны согласились, что укрепление стабильности, безопасности и регионального сотрудничества имеет большое значение в широком общеполитическом контексте. По мнению Сторон, всем государствам необходимо предпринимать совместные действия в

целях способствования этому процессу.

Стороны отметили важность уделения особого внимания вопросам окружающей среды. В этом плане было уделено особое внимание вопросу экологического состояния Аральского моря. Была подчеркнута необходимость принятия совместных усилий государств данного региона и международного сообщества.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ

Ташкент, 17 апреля 1998 года.

Премьер-министр Королевства Бельгия Ж.Л. ДЕХАНЕ

ОБСУЖДЕНЫ ИТОГИ КВАРТАЛА

В Кабинете Министров состоялось заседание республиканской комиссии по реализации "Программы развития социальной инфраструктуры села". Его вел первый заместитель Премьер-министра И. Джурабеков.

На заседании обсуждался ход реализации этой программы в первом квартале 1998 года. С информацией по этому вопросу выступили заместитель министра макроэкономики и статистики Б.Ходжаев, министр здравоохранения Ш.Каримов, министр народного образования Дж.Юлдашев, заместитель Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, а также заместители хокимов областей. В ходе первого квартала в Республике Каракалпакстан, областях была проделана определенная работа по выполнению программы. За этот срок было открыто 15 новых сельских врачебных пунктов, сдана в эксплуатацию больница на 60 мест, построено 884,6 тысячи квадратных метров жилья, введено школ

более чем на 6 тысяч учащихся. Проложено 193,7 километра водопровода и 756,3 километра газопровода. Особое внимание было уделено строительству учреждений торговли, общественного питания, телефонных сетей.

Однако несмотря на ощутимый рост работы, в ряде областей состояние дел находится ниже требуемого уровня. Например, в Андижанской, Джизакской, Навоийской, Наманганской и Суходарьинской областях не уделяется серьезного внимания строительству сельских врачебных пунктов, а в отдельных областях — общеобразовательных школ, прокладки газопроводов. Задача обеспечения сельского населения питьевой водой все еще остается невыполненной. На

заседании были вскрыты недостатки в реализации программы, подвергнуты критике организации, допустившие их. В частности, Совет Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей, организации "Уздекхокиликкурлиши", "Узукурлиши" поверхностно относятся к вопросам развития социальной жизни села.

В целях исправления допущенных недостатков и достижения намеченных целей соответствующим министерствам и организациям были даны конкретные поручения.

В заседании приняли участие заместители Премьер-министра А.Азизходжаев, Л.Ахметов, М.Усманов, Р.Юнусов.

УзА/.

В Бекабаде, в акционерном производственном объединении "Узметкомбинат", 17 апреля состоялось заседание Республиканской комиссии по контролю и координации заготовки и сдачи на переработку лома и отходов черных и цветных металлов. Вел его первый заместитель Премьер-министра, председатель комиссии И.Джурабеков.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

В заседании приняли участие руководители министерства, ведомств, других учреждений, занятых заготовкой и сдачей вторичного металлического сырья, заместители Председателя Совета Министров Каракалпакстана, хокимов областей и города Ташкента. Были рассмотрены итоги работы в первом квартале года за этот период в АПО "Узметкомбинат" поступило 142 тысячи тонн лома черных металлов, что составило 118 процентов от прогнозируемого количества. С заданием справились все министерства, ведомств, организации и регионы республики, что послужило основой для стабильной работы бекабадских металлургов. Ныне на предприятии идет широкомасштабная реконструкция, установка нового пла-

вильного оборудования, что обеспечит рост объемов производства, расширение ассортимента импортно-машинной и другой продукции.

С опережением графика проведена также отрубка лома и отходов цветных металлов.

На заседании были рассмотрены вопросы своевременной выплаты вознаграждений за сдачу сырья, повышения культуры труда заготовителей, создания нормальных условий для режис, очистки и прессовки лома и отходов металлов, чтобы снизить транспортные затраты, ускорить процесс переработки металла в готовую продукцию.

В заседании принял участие хоким Ташкентской области Э.Рузиев.

УзА/.

ПЛОДОТВОРНЫЕ ВСТРЕЧИ

Сопровождающие Премьер-министра Королевства Бельгии Жан-Люка Дехане бизнесмены этой страны побывали в национальной корпорации "Узбекнефтегаз". Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель корпорации К.Хаккулов рассказал гостям о деятельности корпорации, о работе, ведущейся в Узбекистане по развитию нефтегазовой отрасли.

В ходе беседы стороны обменялись мнениями по вопросам, связанным с установлением взаимовыгодного сотрудничества в добыче и переработке нефти и газа. Особо отмечалось, что такое сотрудничество является выгодным для обеих стран.

Бельгийские бизнесмены посетили также Министерство внешних экономических связей Узбекистана и Национальный банк внешнеэкономической деятельности.

УзА/.

Внимание: новость

ВЫ КУПИЛИ УЧЕБНИКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ?

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан "О совершенствовании обеспечения учебниками и учебной литературой системы непрерывного обучения" начиная с 1 сентября нынешнего года будет внедрена платная форма обеспечения учебниками учащихся общеобразовательных школ, академических лицеев, профессиональных колледжей.

Вместе с тем ученики первых классов, воспитанники домов милосердия, специализированных школ-интернатов для детей-инвалидов будут обеспечиваться учебниками бесплатно.

В нашем министерстве проделана определенная работа по выполнению этого правительственного постановления, — сказал заместитель министра народного образования Муртаза Султанов. — В частности, были выработаны требования и критерии, предъявляемые к учебникам и учебным пособиям. Завершена работа по их созданию на основе четких заказов и договоров, проведения экспертизы используемых сегодня учебников. Основное внимание было направлено на достижение соответствия учебников возрасту и особенностям учащихся, требованиям санитарии и гигиены, эстетики и полиграфии.

В министерстве создана специальная рабочая группа для организации продажи учебников на 1998-99 учебный год. Она занимается поставками учебников и учебных пособий в торговую сеть, и в частности, в книжные магазины всех городов и районов республики. Вместе с тем рабочая группа занимается обеспечением книгами детей из малоимущих семей.

— В этом мы наеемся на помощь спонсоров, предприятий, различных фондов, благотворительных организаций и граждан, — продолжает свой рассказ М.Султанов. — С этой целью в Мехнатском отделении ЖСБ открыт расчетный счет 20204000001011044001/код банка 00423/. Главное управление "Талым-таъминот" нашего министерства одним из первых перечислил на этот расчетный счет 1 миллион сумов. Поддержка эту инициативу, фирма "Ариана плюс" также перевела на этот счет 1 миллион сумов. Пользуясь случаем, призываю всех щедрых и добрых людей внести свой вклад в это благородное дело.

Надо сказать, что такое новшество в системе образования появилось прежде всего в результате требований рыночной экономики. А кроме того, платная форма обеспечения учебниками направлена на изменение отношения школьников к книге, повышение требовательности родителей, и наконец, на дальнейшее улучшение полиграфического качества учебников. Не секрет, что среди школьников встречается слухи небрежного отношения к книге. Теперь все мы убедимся, что книга является не только духовным, но и материальным богатством.

Одним словом, уважаемые родители, спешите купить учебники для своих детей.

Б. УСМАНОВ, корр. УзА.

ИНВЕСТИЦИИ В ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ КАПИТАЛ — ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕЕ

Около 6 тысяч служащих из трех центральноазиатских государств — Узбекистана, Кыргызстана и Таджикистана прошли подготовку и переподготовку в Региональном банковском учебном центре, действующем в городе Ташкенте вот уже 4 года. Это почти вдвое превышает количество специалистов, которое предполагалось обучить по идее проекта.

Ташкентский центр был создан в 1994 году благодаря поддержке правительства трех центральноазиатских стран и западных спонсоров — Комиссии Европейского сообщества, Европейского банка реконструкции и развития, правительства и Ассоциации банков Турции. В развитие ташкентского Регионального центра на сегодняшний день вложено в общей сложности 6,2 миллиона ЭКЮ.

Наиболее продуктивным оказалось 1997 год. Было организовано 150 курсов и семинаров, на которых прошли обучение свыше 2000 банкиров из трех государств по таким актуальным темам, как "Устойчивость и стабильность коммерческих банков", "Кредитные риски и анализ", "Деятельность банков в условиях банкротства и санации предприятий" и т.д.

Спрос на обучение с учетом возрастающего рейтинга РБУЦ прогнозируется устойчивым на том же уровне, — сообщил в экспресс-интервью генеральный директор Регионального банковского учебного центра Маннон АЛИЕВ.

Недавно у нас получил развитие новый совместный узбекско-немецкий проект стоимостью 1 миллион немецких марок по созданию при Региональном банковском учебном центре учебного банка "Эталон", — рассказывает он. — Единственный в своем роде в государствах СНГ учебный банк создается при поддержке Ассоциации банков Узбекистана, Национального банка внешнеэкономической деятельности и при содействии Министерства экономического сотрудничества и

развития Германии. Здесь будут работать оборудование и технологии XXI века. Оснащенный по последнему слову банковской технологии учебный банк делает нас более конкурентоспособными среди учебных заведений Москвы, Бишкека, Алматы. Анализ показывает, что особенности банковского дела требуют непрерывного соединения теоретической подготовки с практикой. Опыт долгое время существовавших крупных европейских банковских школ с созданными при них учебными банками доказал неоспоримое преимущество обучения служащих на примере конкретных ситуаций, разбора проблем, с которыми ежедневно сталкиваются банковские служащие.

Наш учебный банк, который скоро начнет свою деятельность, не является исключением. Слушатели будут проходить весь технологический процесс — от заполнения документации до выдачи денег, управления кредитным портфелем и рисками, занимаясь бухгалтерией, контролем и аудитом. То есть процесс обучения будет проходить как бы в действующем банке, работающем по мировым стандартам, где банковский служащий получит исчерпывающие ответы на вопросы, возникающие в конкретной ситуации. Причем программные продукты разработаны с учетом опережения реальной ситуации в банковском секторе каждого конкретного региона. С новейшей информацией слушатели накопят банк данных, получат ответы на проблемы, могущие возникнуть у них в ближайшем будущем и отдаленной перспективе.

Немецкие партнеры согласились, что вложение средств в проект создания учебного банка на базе престижного учебного заведения Центральноазиатского региона — дело нужное и даст хороший эффект. Так как высокая эффективность обучения достигается за счет интенсификации учебного процесса, развития новых направлений, деятельности, гибкого поведения на рынке.

Несмотря на то, что сегодня Региональный банковский учебный центр находится на пороге самокооптации, он широко открыт для делового сотрудничества, связанного с инвестициями в человеческий капитал. Один из примеров — обучение бухгалтеров национальным стандартам, основанным на международных стандартах бухгалтерского учета при поддержке программы ТАСИС, выделенной на переподготовку первой тысячи бухгалтерских работников Узбекистана 1 миллион ЭКЮ. А рынок емкий — в республике работают около 500 тысяч бухгалтеров. После окончания европроекта РБУЦ продолжит подготовку специалистов собственными силами, благо, аудитория имеется. Что же касается преподавательского состава, то через стажировки в крупных европейских центрах нам подготовлены 25 преподавателей местного факультета.

Центр начал сотрудничество с Азиатским банком развития. Представители АБР по достоинству оценили все, что сделано для Центральноазиатского престижного учебного заведения западными спонсорами, изучили нашу деятельность и влияние в регионе. Азиатский банк развития выразил желание стать еще одним спонсором РБУЦ, выделив на обучение банковских специалистов трех государств около 600 тысяч долларов США. Новые инвестиции в образование — это новые курсы, программы и продукты, а также стажировки и семинары.

— Между Олией Мажлисом Узбекистана и комиссией по связям с парламентами Центральной Азии и Монголии при Европарламенте установились тесные отношения, — сказал Эркин Вахидов. — Мы проводим регулярные встречи с представителями Европарламента. Вы знаете, что до сегодняшнего дня в Узбекистане прошло две встречи. Во время нашего пребывания в Брюсселе состоялась очередная встреча. И можно сказать, что такие диалоги становятся традиционными.

Напомним, что в 1996 году было подписано Соглашение между Узбекистаном и Европейским Союзом о партнерстве и сотрудничестве. До его вступления в силу документ ратифицировали парламентами семи стран — членов ЕС. Это Соглашение имеет важное значение для сотрудничества нашей страны с европейскими государствами. Поэтому основное внимание во время состоявшихся в Брюсселе встреч было уделено вопросам, связанным с этим Соглашением.

Мы были приглашены в Брюссель не только Европарламентом, но и сенатом Бельгии. Руководитель сената Ф. Свален подробно ознакомил нас с деятельностью парламента Бельгии. Здесь нужно сказать, что отношения между Олией Мажлисом Узбекистана и сенатом Бельгии, являющейся членом Европейского Союза, налажены на высоком уровне. Регулярно проводится обмен делегациями. В ходе нынешней нашей поездки мы часто слышали добрые слова об Узбекистане. И вообще радуется, что в Европе изо дня в день становится все больше людей, которые доброжелательно относятся к Узбекистану. Объяснение здесь простое: они знают о той созидательной работе, которую ведет наш народ

под руководством Президента Ислама Каримова. Во время встреч, состоявшихся в ходе нашего визита, были проведены переговоры по вопросам, связанным с дальнейшим укреплением наших связей. А в мае нынешнего года представители Европарламента должны посетить Узбекистан.

Бельгия, которая расположена в самом центре Европы, символически можно назвать воротами Запада. В этой стране расположены штаб-квартиры НАТО, Европейского Союза и Европарламента. Иначе говоря, здесь бурлит общественно-политическая жизнь Европы. Естественно, что когда человек посещает другие государства, то невольно сравнивает их со своей страной. В этой связи мне вспоминается одна деталь встречи с журналистами в Бельгии. Произошла такая ситуация: как вы думаете, на каком уровне свобода и демократия в Узбекистане? Я сказал, что в этом вопросе мы не достигли уровня Бельгии, однако права и то, что мы намного отстали от советской эпохи.

Нельзя забывать о том, что и у Востока, и у Запада есть свои ценности. Это заметно во всех сферах общественно-политической жизни. Ныне Европа добивается больших успехов в науке и технике, разрабатывает все но-

Международные связи

БЕЛЬГИЯ — ВОРОТА НА ЗАПАД

В развитии сотрудничества между Узбекистаном и зарубежными странами большое значение имеет укрепление межпарламентских отношений. Плотворными являются, в частности, связи с государствами Европейского Союза. Недавно группа депутатов Узбекистана во главе с Председателем Олией Мажлисом Э.Халиловым возвратилась из поездки в Брюссель. Корреспондент УзА встретился с председателем комитета Олией Мажлисом по международным делам и межпарламентским связям Эркином ВАХИДОВЫМ и попросил его поделиться впечатлениями об этой поездке.

самых древних городов страны. Мы обрадовались, услышав предложение об установлении постоянных связей между Брюгге и такими нашими древними городами, как Самарканд, Бухара и Хива. Этот простой пример говорит о внимании и расположении бельгийцев к нашему краю. Свидетельством все большего развития взаимоотношений между нашими странами является и признание с официальным визитом в Узбекистан Премьер-министра Бельгии Жана Люка Дехане по приглашению нашего Президента Ислама Каримова. Данный визит Премьер-министра Бельгии, без сомнения, будет иметь важное значение для вывода на новый уровень взаимного сотрудничества, еще большего сближения наших народов. **Записки Ф. АРЗИЕВ. /УзА/**



Здесь заседает бельгийский парламент.

вые и новые технологии, и наконец, является одним из лидеров в сфере защиты прав человека, демократизации общества. Поэтому вопросы прогресса во многом стали измеряться европейскими мерками. И не секрет, что именно этим целям служит наше сближение с Европой. На этом пути важным шагом явилось Соглашение о партнерстве и сотрудничестве между нашей республикой и Европейским союзом, которое было подписано руководителем нашей страны Исламом Каримовым во время официального визита в Италию в 1996 году. Ныне все более развиваются наши связи с европейскими государствами и международными организациями в данном регионе.

Во время встреч в Бельгии нас порадовало и то, что сегодня Европа смотрит другими глазами на наше государство. Каким путем пойдет Узбекистан? Этот вопрос задавали себе в первые годы независимости нашей страны не только европейцы, но и весь мир. Сегодня известно, что Узбекистан — это надежный партнер, имеющий свои конкретные цели, самостоятельные идеи, духовные богатства. Успехи, достигнутые Узбекистаном в результате проводимых реформ, поражают многих людей и в Европе.

ОБСЕ СЕГОДНЯ — И ЕВРОПА, И АЗИЯ

К визиту в Узбекистан действующего председателя ОБСЕ, министра иностранных дел Республики Польша Бронислава Геремек

О. ШАТУНОВСКИЙ, обозреватель ИА "Жахон".

1 августа 1975 года главы 35 государств, собравшиеся в столице Финляндии Хельсинки, поставили свои подписи под Заключительным актом Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Это событие знаменовало собой новую страницу в истории континента, с территории которого начинались две самые страшные войны нынешнего столетия. Оно закрепило последние границы, значительно снизило опасность возгорания здесь новых разрушительных конфликтов, позволило начать диалог двух противостоящих блоков по вопросам укрепления безопасности и доверия.

Семнадцать лет спустя, 26 февраля 1992 года, там же, в Хельсинки, свою подпись под этим документом поставил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Присоединение нашей страны к Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ, до 1994 г. — СБСЕ) свидетельствовало не только о международном признании нового независимого государства,

приверженности его общепринятым нормам международного права. Оно означало вступление человечества в эру активного создания нового мирового порядка, основанного на безопасности, доверии, демократических принципах.

Многолетняя деятельность ОБСЕ убедительно показывает важность этой международной организации как для европейской безопасности, так и для сохранения мира на всей планете. Беспечным обиходом достоянием можно назвать выработанные ОБСЕ и проверенные практикой механизмы укрепления доверия, предотвращения и урегулирования конфликтов, утверждения демократических норм в государственных устройствах различных стран и в международных отношениях.

Безопасность народов мира сегодня, как никогда раньше, едина и неделима. Очевидность этой истины наглядно подтверждается на примере участия Узбекистана в работе ОБСЕ. Только за последние годы в республике прошли международные семинары этой организации, посвященные способам мирного урегулирования в рамках ОБСЕ, восстановлению окружающей среды, устойчивому раз-

витию окружающей среды в бассейне Аральского моря, симпозиум "Центральная Азия: всеобъемлющая безопасность в рамках ОБСЕ и региональные вызовы", совещание-семинар "Национальные институты по правам человека". С 1995 года в Ташкенте действует региональное Бюро ОБСЕ по связям со странами Центральной Азии.

Как признание успехов Узбекистана в деле развития демократического парламентаризма можно расширять проведение в его столице в сентябре прошлого года заседания расширенного бюро Парламентской ассамблеи ОБСЕ.

Делегации Узбекистана постоянно участвуют в работе саммитов глав государств и правительств стран-участниц организации, Совета министров иностранных дел, Постоянного совета, Парламентской ассамблеи, Форума по сотрудничеству и безопасности, других руководящих и рабочих органов ОБСЕ. Регулярными стали визиты в республику официальных лиц организации, только в прошлом году нашу страну посетили бывший действующий председатель ОБСЕ в 1997 году, министр иностранных дел Дании Н. Петерсен, генеральный секретарь

ОБСЕ Дж.Арагона, председатель Парламентской ассамблеи ОБСЕ Х.Руперес и ее вице-президент В.Виммер, директор Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека Ж.Штудман.

В течение всего нынешнего года пост действующего председателя ОБСЕ, осуществляющего общее руководство оперативной деятельностью организации, занимает министр иностранных дел Польши Бронислав Геремек.

Этот человек достоин отдельного рассказа независимо от того, какой пост он в тот или иной момент занимает. Видный ученый, член ряда европейских академий, обладатель почетных степеней ордена кавалера университетов, в том числе Колумбийского, Сорбонны, Болоньи и Утрехта. Известный в стране политический деятель, которому доводилось и уходить в подполье, и сидеть в тюрьме.

В 1968 году Б.Геремек вышел из правящей Польской объединенной рабочей партии в знак протеста против вторжения в Чехословакию. В 1987 — по политическим мотивам оставил работу в Институте истории Академии наук. В 1980 году — старший советник гданьского забаст-

товочного комитета, один из основателей и активных деятелей "Солидарности". После демонтажа тоталитарного строя избрался в парламент страны, возглавлял его комитеты, был заместителем председателя нижней палаты.

В качестве действующего председателя ОБСЕ Б.Геремек уделяет большое внимание укреплению взаимодействия с другими международными организациями, повышению эффективности системы раннего предупреждения конфликтов, вопросам экономических, экологических аспектов безопасности и человеческого измерения.

— Политическая и моральная обязанность ОБСЕ заключается в том, что она должна больше учитывать интересы стран Центральной Азии, активно подключаться к проблемам региона, — подчеркнул Б.Геремек в своем выступлении на пленарном заседании Постоянного совета ОБСЕ в январе нынешнего года.

Начинаясь 18 апреля визит действующего председателя ОБСЕ в Узбекистан, его насыщенная программа демонстрирует серьезность намерений авторитетной международной организации углублять сотрудничество с нашей страной, играть более активную роль в делах региона, ставшего составной частью его, гданьского, такого разнообразного, но очень взаимосвязанного мира.



Фоторепортаж

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ ДЛЯ НУЖД СТРАНЫ

Стекло играет в нашей жизни важную роль. Оно является одним из самых необходимых строительных материалов: многие предметы домашнего обихода сделаны из стекла, наконец, стекло может стать материалом для создания уникальных изделий непревзойденной красоты. И спрос на него постоянно увеличивается.

В очень большом объеме этот спрос удовлетворяет в нашей республике газалкентский стекольный завод "Газалкент-Ойна". Здесь в месяц производится 210 тысяч квадратных метров оконного стекла и выпускается почти 18 тысяч изделий для широкого потребления.

Производство стекла имеет свою специфику, и надо потратить немало времени, чтобы стать настоящим стеклоделом. Таким, например, как Абдурахим Эргашев, который вот уже семь лет работает стекловаром машинно-ванного цеха.

Стекло нужно различного формата. Крепкая рука и точ-

ный глаз помогают Собиру Юсупову в его работе. По специальности он резчик стекла, работает, как говорится, без отходов.

Но вот продукция готова. И теперь ее надо отправить потребителю. Кстати, вся она предназначена только для Узбекистана. Ждут ее везде с нетерпением.

НА СНИМКАХ: резчик оконного стекла С. Юсупов; стекловар А. Эргашев (справа сверху); контролер Н. Абдуллаева и упаковщик Б. Сайдилов на складе готовой продукции; продукция стекольного завода. **Фото В. ПОРТНОВА.**

ЕСТЬ ЕЩЕ ОДНО НОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Ежегодно на предприятии "Атлас" тонны ценного сырья выбрасываются в отходы, отчего росли убытки. Теперь такое положение круто меняется. При активном содействии Ассоциации легкой промышленности республики и областного хокимията в Наманганском акционерном обществе "Атлас" заложена основа новой фабрики, для

создания которой привлечены японские фирмы. Из Японии поставлено и смонтировано современное оборудование стоимостью 5 миллионов 400 тысяч американских долларов. На сегодня здесь налажено производство шелковой пряжи из вторичного сырья.

Как полагают специалисты, в год здесь будет выпускаться

520 тонн продукции, из них 156 тонн составит высококачественная шелковая пряжа. И еще одно достоинство — открытие новых рабочих мест. Работа будет организована в три смены, численность работающих составит 350 человек. Принимающий участие в торжествах открытия предприятия хоким области Т. Джабаров поздравил участников с открытием нового предприятия, рассказал о перспективах развития промышленности. В торжествах принял участие представитель японской фирмы "Тетею-конебо" О. Магана.

ЗА СЕВОМ — ИНТЕНСИВНОЕ ВОЗДЕЛЫВАНИЕ

Сегодня хлопкоробы Самаркандской области в столь ранний срок завершили сев хлопчатника. Посевная была проведена в предельно сжатые сроки, и земледельцы сумели уложить семена на всех 37 тысячах гектаров хлопковых плантаций. Около трети всех посевных площадей засеяно под пленку. Новая технология уже хорошо зарекомендовала себя на самаркандских полях в прошлом году. Земледельцы с расчетом и надеждой на успех уверенно увеличили площади для сева под пленку. На этих полях уже есть всходы.

(Наш корр.)

Фирма «Восток ЛТД» изготавливает и реализует:

- 1. Контейнерные автозаправочные блок-пункты типа АБП-8 емкостью 8м³ с одной колонкой. Возможны варианты.
- 2. Металлопрокат производства России, Украины.
- 3. Лист оцинкованный размером 1x2 толщ. 0,55 мм.

Телефон в Дзержинске (372-22) — 3-05-08, факс 3-12-63.



ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТАЯ ПРОДУКЦИЯ ТОЛЬКО ДЛЯ ВАС!

Компания «Узплодоовощинпром-холдинг» имеет честь представить проходящую в г. Ташкенте оптовую ярмарку - продажу плодовоощной и вино-водочной продукции «АГРО-ПРОДУКТ-98».

В ярмарке принимают участие более 40 фирм. Вы сможете заключить прямые договоры с фирмами-производителями, а также приобрести нашу продукцию прямо на стендах.

Ярмарка состоится 21—24 апреля 1998 года на территории «Узэкспоцентра» в павильоне №5. Время работы выставки: с 10.00 до 18.00.

Дополнительную информацию Вы сможете получить по тел: 144-15-90, 144-03-57, 144-05-39.

JOB ANNOUNCEMENT

The UN Office in Uzbekistan invites qualified candidates to apply for the position of Information Centre Assistant.

Duties and responsibilities: Overseeing and organising activity in the Information Centre; supporting and sustaining operations including seeking ways to advance the workings of the Centre; maintaining and up-dating the database; cataloging publications; assisting visitors; liaising with outside organizations both local and international, including arranging press releases, press conferences, gathering information, and disseminating information.

Qualifications: a background in journalism is preferred; fluency in English and Russian is essential. The candidate must be self-motivated, able to work unsupervised, have excellent organizational skills, and be computer literate.

To Apply: This position is open to country nationals only. Applications from women are encouraged. Applications with fill CV and references should be received by the receptions of UN Office in Uzbekistan, 4 Taras Shevchenko, 700029 Tashkent (tel: 139 48 35) within 2 weeks of publication of this advertisement.

АООТ Техирмонжамкомплект Шайхантахурского района г. Ташкента ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: ул. Навои, 24. Телефон 41-27-04.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

выигрышей денежной лотереи "Умид", проведенной Народным банком Республики Узбекистан и Ташкентским отделением Международного благотворительного фонда "Наврз". Тираж лотереи состоялся 15 апреля 1998 года в городе Ташкенте.

В тираже разыгрывалось 505.000 денежных выигрышей лотереи по пяти разрядам на общую сумму 45 млн. сумов.

Тираж выигрыша лотереи производился по одному разряду. Выигрыши, выпавшие на указанные в таблице номер и серию, выплачиваются по всем пяти разрядам лотереи с той же серией и номером. Например, на лотерейный билет с номером серии 000930 и номером билета 001 выпал выигрыш — 1.000.000 сумов. Это означает, что на остальные разряды лотереи выпал этот же выигрыш.

Остальные выигрыши разыграны в том же порядке. Выигрыши выпали на лотерейные билеты со следующими номерами и сериями:

Номер серии	Номер билета	Сумма выигрыша	Номер серии	Номер билета	Сумма выигрыша	Номер серии	Номер билета	Сумма выигрыша	Номер серии	Номер билета	Сумма выигрыша	Номер серии	Номер билета	Сумма выигрыша
000003	1-200	100	000712	100*	400	001422	006*	500	002200	149*	300	002854	187*	500
000012	134*	500	000714	137*	500	001426	173*	400	002209	1-200	200	002858	037*	500
000014	188*	500	000726	1-200	200	001430	018*	500	002225	087*	300	002867	1-200	100
000018	1-200	200	000731	192*	500	001439	197*	300	002228	192*	600000	002877	168*	300
000037	139*	300	000736	188*	400	001440	025*	100000	002239	006*	300000	002882	137*	400
000038	1-200	100	000739	106*	50000	001453	1-200	200	002242	129*	400	002885	013*	400
000060	1-200	100	000741	077*	400	001460	053*	500	002247	197*	1000	002891	109*	400
000077	1-200	100	000750	005*	500	001468	020*	300	002249	170*	300	002896	048*	300
000082	164*	300	000761	185*	400	001472	036*	300	002262	101*	400	002931	1-200	100
000090	132*	300	000766	043*	400	001483	103*	300	002268	155*	300	002932	120*	300
000109	195*	300	000793	1-200	100	001501	1-200	100	002269	1-200	100	002939	175*	400
000137	146*	400	000795	1-200	100	001512	1-200	100	002270	1-200	100	002940	161*	500
000141	104*	400	000810	1-200	100	001515	080*	300	002271	141*	500	002952	083*	10000
000146	1-200	100	000815	096*	400	001543	179*	400	002280	158*	300	002956	018*	500
000149	156*	300	000818	1-200	100	001546	024*	500	002293	094*	1000	002960	183*	500
000152	149*	5000	000821	086*	500	001552	1-200	100	002294	089*	400	002962	042*	300
000155	031*	500	000827	138*	300	001576	138*	300	002303	1-200	100	002978	086*	300
000158	118*	300	000842	1-200	200	001582	125*	500	002305	185*	400	002990	1-200	200
000166	019*	500	000847	150*	500	001583	025*	400	002312	172*	400	002994	042*	400
000168	1-200	100	000851	132*	400	001594	1-200	100	002313	003*	400	002995	029*	500
000183	051*	400	000857	157*	500	001595	158*	300	002326	1-200	100	003001	166*	500
000197	064*	500	000870	143*	400	001599	1-200	100	002334	088*	500	003009	053*	300
000203	194*	500	000876	126*	400	001605	1-200	100	002349	004*	300	003015	017*	500
000215	052*	400	000878	039*	300	001651	114*	300	002350	191*	300	003026	046*	300
000243	1-200	100	000887	108*	300	001654	134*	500	002359	045*	400	003027	138*	300
000247	073*	300	000894	1-200	100	001667	108*	300	002364	074*	300	003044	180*	400
000265	1-200	100	000897	1-200	100	001680	114*	300	002373	1-200	100	003045	139*	500
000269	078*	10000	000913	160*	200000	001692	105*	500	002376	1-200	100	003053	100*	300
000279	024*	300	000914	169*	300	001716	1-200	100	002380	149*	500	003055	187*	300
000287	178*	300	000916	102*	400	001726	111*	500	002382	010*	500	003061	1-200	100
000302	115*	400	000922	131*	500	001728	077*	400	002383	023*	400	003063	058*	500
000315	1-200	100	000923	066*	500	001732	016*	400	002399	200*	500	003071	1-200	200
000317	169*	300	000930	001*	1000000	001733	066*	300	002400	179*	5000	003082	060*	500
000319	162*	400	000943	059*	300	001735	131*	1000	002407	189*	300	003086	099*	400
000325	1-200	100	000945	1-200	100	001738	121*	300	002414	117*	300	003094	106*	300
000327	012*	300	000958	109*	400	001747	054*	300	002421	184*	400	003104	1-200	100
000333	051*	500	000983	128*	300	001756	186*	400	002431	114*	300	003113	005*	300
000334	161*	300	000984	021*	300	001759	114*	300	002452	1-200	200	003115	001*	500
000339	022*	300	000989	178*	400	001763	089*	400	002454	014*	500	003128	175*	400
000340	027*	500	000996	113*	400	001765	162*	300	002466	104*	300	003130	020*	300
000341	175*	500	001000	038*	300	001771	056*	300	002467	139*	300	003138	037*	20000
000344	1-200	100	001013	158*	400	001788	1-200	100	002473	181*	300	003140	126*	300
000362	035*	300	001024	1-200	100	001792	160*	500	002476	1-200	100	003148	072*	300
000364	094*	400	001035	133*	300	001807	017*	400	002480	042*	500	003165	057*	500
000372	1-200	100	001057	143*	500	001814	1-200	100	002496	090*	500	003166	110*	300
000385	1-200	100	001072	089*	300	001834	117*	300	002511	092*	300	003171	036*	400
000394	166*	500	001075	069*	1000	001839	1-200	100	002524	066*	300	003188	173*	300
000397	031*	300	001090	172*	500	001840	154*	400	002528	192*	500	003192	1-200	100
000425	1-200	100	001094	167*	300	001841	194*	300	002538	102*	500	003205	089*	500
000426	153*	400	001108	049*	300	001847	069*	500	002547	081*	300	003220	1-200	200
000430	092*	500	001112	1-200	100	001856	1-200	100	002551	1-200	100	003238	176*	400
000433	060*	400	001114	178*	400	001862	1-200	200	002560	012*	400	003241	136*	300
000434	139*	500	001125	142*	500	001866	061*	300	002564	1-200	100	003277	1-200	100
000442	081*	500	001139	131*	300	001894	1-200	100	002569	096*	300	003284	1-200	100
000443	1-200	100	001157	134*	5000	001896	1-200	100	002582	024*	500	003285	1-200	100
000450	184*	500	001172	078*	400	001903	144*	300	002583	164*	300	003288	123*	500
000462	107*	300	001173	017*	500	001917	1-200	100	002589	115*	300	003297	023*	500
000468	139*	500	001184	152*	400	001929	141*	500	002591	076*	300	003304	119*	400
000472	184*	500	001191	1-200	100	001933	086*	400	002600	124*	500	003314	1-200	100
000478	034*	300	001194	1-200	100	001944	054*	500	002618	086*	300	003330	182*	500
000492	179*	5000	001197	163*	400	001948	155*	300	002650	106*	300	003338	182*	300
000493	176*	300	001209	084*	400	001952	1-200	100	002656	191*	300	003342	198*	500
000501	109*	500	001210	195*	500	001963	124*	300	002659	173*	400	003346	164*	500
000527	1-200	100	001224	117*	500	001970	113*	400	002671	043*	300	003357	1-200	100
000534	105*	500	001234	200*	400	001989	199*	400	002672	079*	500	003359	1-200	100
000538	034*	300	001243	1-200	100	001993	088*	300	002673	1-200	100	003362	166*	400
000549	112*	300	001244	011*	400	001997	192*	400	002674	010*	300	003367	143*	500
000553	162*	500	001269	045*	300	002005	193*	300	002680	085*	400	003368	1-200	100
000582	111*	500	001275	171*	300	002012	155*	300	002684	113*	300	003372	133*	500
000588	039*	10000	001278	1-200	100	002019	1-200	100	002696	012*	500	003383	071*	300
000599	1-200	100	001279	076*	500	002035	074*	400	002702	1-200	100	003394	1-200	100
000600	1-200	100	001291	1-200	200	002041	052*	400	002707	194*	300	003400	195*	400
000605	009*	500	001295	154*	300	002043	079*	500	002717	1-200	100	003402	143*	500
000607	053*	400	001302	074*	300	002044	109*	5000	002744	1-200	100	003403	139*	300
000612	096*	300	001306	194*	400	002046	092*	400	002745	050*	500	003405	1-200	200
000630	1-200	100	001314	200*	300	002050	017*	500	002746	067*	400	003413	051*	400
000633	1-200	200	001317	144*	300	002070	026*	400	002749	1-200	100	003417	045*	500
000638	1-200	100	001320	1-200	100	002072	189*	300	002760	1-200	100			
000639	195*	300	001322	1-200	100	002078	063*	400	002766	172*	300			
000644	095*	500	001327	193*	5000	002082	1-200	100	002768	089*	300			
000656	092*	10000	001332	021*	300	002091	122*	300	002796	128*	300			
000664	1-200	100	001334	023*	400	002104	157*	1000	002810	119*	500			

Дни культуры Кыргызстана в Узбекистане

У НАС ОДНИ КОРНИ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Хорошие творческие контакты установлены у нас и с Союзом композиторов Узбекистана, и в настоящее время на мое либретто Улугбек Мусев пишет музыку к балету "Электра".

Чингиз АЙМАТОВ, народный писатель Кыргызстана, президент Ассамблеи культур народов Центральной Азии.

Культура — один из важнейших факторов, сближающих народы, укрепляющих добрососедские отношения. Я не устаю повторять, что все народы должны находиться во взаимодействии, а это значит — познавать историю других народов, знакомиться с культурой и искусством других стран.

ми, стабилизация международных отношений во многом зависит от культурного общения народов. Культура Узбекистана, берущая начало в глубокой древности, источает мощную духовную энергию, потому что здесь всегда была достаточно высокая роль просветительства, большое внимание уделялось развитию наук, народному творчеству. И поэтому проведение Дней культуры Кыргызстана на узбекской земле я придаю особое значение.

Немаловажен и тот фактор, что подобная культурная акция проводится впервые после достижения нашими народами независимости. Ташкент издавна известен под названием "Осиё дарвозаси" ("Ворота Азии"), и не случайно то, что образованная два года назад Ассамблея культур народов Центральной Азии с целью проведения крупных культурных мероприятий, возрождения и пропаганды исторических ценностей народов Туркестана, расположена в столице Узбекистана. Здесь я всегда чувствую себя как дома, дышу полной грудью, с удовольствием общаюсь с людьми, ибо считаю этот край и своей Родиной.



Записала Ольга ЛИСИЦКАЯ, корр. "Народного слова".

Дни культуры Республики Кыргызстан — большое и важное событие как в политическом, так и культурной жизни двух государств — послужат дальнейшему развитию и углублению взаимоотношений между нашими братскими народами, упрочат традиционные связи между Узбекистаном и Кыргызстаном и будут способствовать сближению и обогащению культур, питаемых едиными историческими истоками.

НА СНИМКАХ: Чингиз Айтматов преподносит в дар государственной библиотеке имени Алишера Навои свои книги, изданные в Германии; солистка кыргызской филармонии Роза Аманова; (слева направо) заместитель директора кыргызской киностудии Темирбек Мамбеталиев, корреспондент газеты "The Central Asia Post" Иван Божуктин, народный артист Кыргызстана Душен Байтоботов.

Фото Р. ГАЛИЕВА.

Мир творчества

ВДОХНОВИЛ XX ВЕК

20 апреля в Ташкенте открывается III международный фестиваль современной музыки "Ильхом — XX". Получивший жизнь два года назад, он с самого начала определил свою концепцию — представлять образцы музыкального вдохновения XX века. В результате уже прошедших форумов молодые узбекские авторы и исполнители не только открыли для себя современную зарубежную музыку, но и познакомили мир со своими произведениями. Благоприятные условия для взаимодействия музыкальных культур позволили это. Чем же будет отличаться нынешний, третий, фестиваль от предыдущих? Такой вопрос прозвучал на пресс-конференции, устроенной организаторами данного мероприятия.

Ольга ЛИСИЦКАЯ, корр. "Народного слова".

Во-первых, появлением спонсоров. Если раньше он проходил на чистом энтузиазме, без чье-либо финансового подкрепления, то в этом году инициатором проведения фестиваля и его главным спонсором выступает Институт Открытого общества Фонда Сороса при содействии посольств Великобритании, Германии, Италии, России, а также Британского совета, театра "Ильхом" и компании Philip Morris. Это не только привлечет пристальное внимание к молодому форуму, заинтересованности в дальнейшем укреплении культурных связей между Узбекистаном и зарубежными странами.

Во-вторых, программа по сравнению с прежними годами намного разнообразнее, насыщеннее, и представлена она широким кругом исполнителей. Всего за 10 фестивальных дней пройдут девять концертов с участием и солистов, и музыкальных коллективов. Открывают фестиваль как радиусные хозяева квартет Ташгосконсерватории (руководитель У. Имамов), духовый квинтет (художественный руководитель С. Сафаров), а также педагоги и студенты консерватории, в исполнении которых

прозвучат сочинения Л. Берно, Н. Закирова, К. Фукушима и других авторов. Еще один камерный концерт с участием узбекских музыкантов состоится на седьмой день фестиваля.

Интересным обещает быть выступление итальянского дуэта "Duo Altiero" (21 апреля), который наряду с впервые исполняемыми произведениями Т. Петрасси, Ф. Скони, Л. Ломбарди и других композиторов представит на суд слушателей и пьесу "Wow!" известного своими работами в кино Эннио Морриконе. Как отметила на пресс-конференции советник по культуре итальянского посольства г-жа Розалия Мор, в Узбекистане проявляют большой интерес к итальянской музыке, но он, к сожалению, сконцентрирован лишь на классике. Поэтому мы привнесли нечто новое — современную итальянскую музыку.

Обращает на себя внимание и вечер электронной музыки Мишеля Карекко (26 апреля). В своих произведениях французский композитор использует соединение магнитофонной записи, живого или синтезированного звука с компьютерной музыкой. Ряд его электроакустических сочинений стал основой для балетных и театральных постановок. И на этот раз мы с

Апрельская палитра

В течение периода (с 19 по 22 апреля) ожидается преобладание погоды без осадков. Лишь в середине периода в отдельных районах возможны кратковременный дождь, гроза, местами с усилением западного ветра до 12 — 17 метров в секунду.

Температура воздуха: по Каракалпакустану и Хорезмской области в течение периода — в пределах 7 — 12, днем — 20 — 25 градусов тепла;

по Самаркандской, Сурхандарьинской и Ферганской областям в течение периода — 12 — 17, днем — 20 — 25, в ночной — 8 — 13, днем — 20 — 25; по Бухарской и Навоийской областям — 12 — 17, днем — 22 — 27; по Кашкарларинской и Сурхандарьинской областям в первой половине периода — 12 — 17, днем — 23 — 28, во второй — 14 — 19, днем — 26 — 31, во второй — 10 — 15, днем — 22 — 27.

Атмосферное давление в начале периода будет падать, во второй половине — расти. Относительная влажность воздуха в течение всего периода — без существенных изменений.

Гидрометцентр сообщает:

В ближайшие сутки по Узбекистану ожидается переменная облачность, без осадков. Лишь в отдельных районах центральных областей и Ферганской долины ночью возможны кратковременный дождь, гроза, днем — без осадков. Ветер западный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 16 — 18, днем — 23 — 25 градусов тепла.

Атмосферное давление будет расти, относительная влажность воздуха увеличится.

В столице республики — переменная облачность, ночью возможны кратковременный дождь, гроза, днем — без осадков. Ветер западный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 16 — 18, днем — 23 — 25 градусов тепла.

Руководство и коллектив ассоциации "Узмашаэрофт" выражают глубокое соболезнование заведующему секретариатом Комплекса индустриального развития Кабинета Министров Республики Узбекистан Ашрафханову Б. А. в связи с кончиной его отца АШРАФХАНОВА Асада.

Коллектив ассоциации "Узмашаэрофт" выражает глубокое соболезнование ведущему специалисту управления бухгалтерского учета и финансовой работы ассоциации Черновой Наталье Владимировне по поводу смерти ее отца ЧЕРНОВА Владимира Владимировича.

Коллектив госконцерта "Узводстрой" выражает соболезнование родным и близким по поводу кончины бывшего главного специалиста производственно-распорядительного управления ЧЕРНОВА Владимира Владимировича.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20

- 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 - 8.30 «Хайроном»
8.30 «Узбек. Художественно-публицистическое представление»
8.55 «Узбекфильм»

ВТОРНИК, 21

- 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 - 8.25 «Азбука»
8.25 Обзор республиканских газет
8.40 «Эстрадные мелодии»

СРЕДА, 22

- 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 - 8.25 «Азбука»
8.25 «Узбекфильм»

ЧЕТВЕРГ, 23

- 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 - 8.25 «Азбука»
8.25 Обзор республиканских газет
8.40 «Дневной эфир»

Российское государственное телевидение

- 21.00 - 21.35 «Актуральный репортаж»
21.00 - 21.35 «Российское государственное телевидение»

ПЯТНИЦА, 24

- 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 - 8.25 «Азбука»
8.25 «Узбекфильм»

СУББОТА, 25

- 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 - 8.25 «Азбука»
8.25 «Узбекфильм»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26

- 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 - 8.25 «Азбука»
8.25 «Узбекфильм»



УзТВ I

- 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 - 8.25 «Азбука»
8.25 «Узбекфильм»

УзТВ II

- 17.20 - 20.40 «Азбука»
17.20 - 20.40 «Азбука»

УзТВ III

- 17.15 «Новости»
17.15 «Новости»

УзТВ IV

- 17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»
17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»

УзТВ V

- 17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»
17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»

УзТВ I

- 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 - 8.25 «Азбука»
8.25 «Узбекфильм»

УзТВ II

- 17.20 - 20.40 «Азбука»
17.20 - 20.40 «Азбука»

УзТВ III

- 17.15 «Новости»
17.15 «Новости»

УзТВ IV

- 17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»
17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»

УзТВ V

- 17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»
17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»

УзТВ I

- 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 - 8.25 «Азбука»
8.25 «Узбекфильм»

УзТВ II

- 17.20 - 20.40 «Азбука»
17.20 - 20.40 «Азбука»

УзТВ III

- 17.15 «Новости»
17.15 «Новости»

УзТВ IV

- 17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»
17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»

УзТВ V

- 17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»
17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»

УзТВ I

- 6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 - 8.25 «Азбука»
8.25 «Узбекфильм»

УзТВ II

- 17.20 - 20.40 «Азбука»
17.20 - 20.40 «Азбука»

УзТВ III

- 17.15 «Новости»
17.15 «Новости»

УзТВ IV

- 17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»
17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»

УзТВ V

- 17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»
17.10 - 18.45 «Турецкое телевидение»

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ
УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиси Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ.
Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Телефон для справок — 136-09-67
Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25
Адрес электронной почты — halk@online.ru